

Приложение № 5  
към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за ОВОС

ДО  
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ ХАСКОВО

Б. Петров  
ЗА СЛЪЖБА  
А. Петрова  
28.04.

**УВЕДОМЛЕНИЕ**  
за инвестиционно предложение

от

**"САКАР ЕКСТРА МИЛК" ООД**

(име, адрес и телефон за контакт, гражданство на възложителя – физическо лице)

Област: Хасково, Община: Хасково  
Населено място: гр. Хасково, п.к. 6300  
бул./ул. ул. "Двадесети януари" № 3  
ЕИК 206221527

(седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице)

Пълен пощенски адрес:

Област: Хасково, Община: Хасково  
Населено място: гр. Хасково, п.к. 6300  
бул./ул. ул. "Двадесети януари" № 3

Телефон:

Факс:

—

ел. поща:

—

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител:

Николай  
Перчемлиев

Лице за контакти:

**УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,**

Уведомяваме Ви, че:

**"САКАР ЕКСТРА МИЛК" ООД**

има следното инвестиционно предложение:

"Изграждане на кравеферма в ПИ 48979.93.139 в земл. на с. Момково, общ. Свиленград,  
обл. Хасково"

**Характеристика на инвестиционното предложение:**

## 1. Резюме на предложението

Инвестиционното намерение е ново.

С настоящото инвестиционно предложение се предвижда изграждане на кравеферма (до 200 бр. животни) в ПИ 48979.93.139 в земл. на с. Момково, общ. Свиленград, обл. Хасково (площ 4506 кв.м.).

*(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС))*

**2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:**

С настоящото инвестиционно предложение се предвижда изграждане на кравеферма (до 200 бр. животни) в ПИ 48979.93.139 в земл. на с. Момково, общ. Свиленград, обл. Хасково.

В кравефермата ще се отглеждат крави в съответствие с ветеринарномедицинските изисквания на Наредба № 44 /20.04.2006 г. на МЗГ- ДВ бр.41/06 г.

Предвижда се изграждането на кравеферма за около 167 глави едър рогат добитък с основна дейност млекопроизводство. Виждането е стадото да се възпроизвежда на място. В такива случаи в практиката се е утвърдило разпределение, при което дойните крави представляват около 2/3 от стадото. Останалите животни са телета I – ва година, от които около 1/2 са мъжки и се предават за месо. Животните II – ра година (младо говедо) се отглеждат до достигане възрастта за млеконадой, като в тази група също се извършва селекция при която отпада достига до 10 – 15 %. Животните от тази група, които са негодни или не отговарят на изискванията за млекопроизводство също се предават за месо

Кравите в лактация ще са разделени (по фаза на лактация) в два производствени сектора:

1.) Сграда за животни

1.1.) Сектор за крави (площ 900 кв.м.)

От едната страна на фуражната пътека ще са настанени кравите в лактация. Посредством коридор секторите за крави в лактация ще са свързани с доилно-млечния блок.

Системата за отглеждане на кравите е свободно боксово. Боксовете ще са разделени един от друг посредством тръби разграничители.

С цел спазване на изискванията на „Правила за добра земеделска практика“ (изготвен във връзка опазване на водите от замърсяване с нитрати - разработени в рамките на българо – холандско - гръцки туининг проект BG/ 2002/IB-AG-02 "Подкрепа за предприєдинителната стратегия в областта на агро- екологията), на територията на кравефермата задължително ще се изгради торово стопанство. Чрез него се елиминира риска от възникване на точково замърсяване в резултат на изпускане или заустване на замърсяващи вещества.

Между боксовете ще са разположени торовите и хранително-торови пътеки.

Торовите пътеки ще са покрити с решетки, а покритието им е бетоново. Те ще се почистват с хидравлични скрепери, които ще избутват торовите маси до края на пътеката. От там същите ще попадат в канал, който ще ги отвежда в торови резервоари, които ще са разположени под торовите пътеки. Торовият канал е коридорен тип като торта се изчерпва през предвидена шахта, оборудвана с миксираща трансферна помпа.

Торовите резервоари са с обем 1100 куб.м. и ще се изпълнят с армиран киселиноустойчив бетон.

Хранителната пътека ще е разделена от фуражната пътека посредством метална конструкция. Тя ще осигурява постоянен, свободен достъп до храната. Ще бъдат оборудвани с прегради, които не ограничават достъпа до храна, но и не позволяват на животните да я замърсяват или разпиляват. Храната се раздава със смесително фуражно-раздаващо ремарке по рецепта, съответстваща на физиологичните нужди на кравите в съответния МОМЕНТ.

Поилките са разположени равномерно в помещението, на удобни за достъп места. Те са незамърсяващи, с поплавък и са съобразени с броя и консумация вода на кравите.

1.2.) Сектор за телета след 3-месечна възраст и юници до два месеца преди отелването (площ 570 кв.м.).

Предвидено е във фермата да се отглеждат само женски телета и юници за ремонт на собственото стадо с малък резерв. Мъжките животни и излишните женски се продават веднага след отелването или след приключване на млечния период.

2.) Доилно-млечен и административно-битов блок (площ 220 кв.м.).

В този блок ще са обособени всички сектори, свързани с доенето и съхранението на млякото, административно-битовите части и необходимите помещения за ветеринарни мероприятия. Кравите ще се доят в доилна зала като пред нея ще се обособи и чакалня за кравите. В отделението, отделено за млекопункт, ще бъде монтиран млекоохладителен танк, необходим за съхранението на млякото. Също така в млекопункта ще бъде монтирана измивната система за доилната зала.

Издоеното мляко по тръби ще се пренася до хладилен танк, в помещението за съхранение на мляко, където се охлажда до температура +4 градуса по Целзий и се съхранява до предаването му на млекопреработвател.

Основните дейности на площадката ще бъдат :

- Отглеждане на едър рогат добитък в т.ч. доставка и съхранение на фуражи, хранене, ветеринарно - медицинско обслужване, извеждане животните на открито, ремонтни дейности по оборудването и сградния фонд;
- Доене на животните, съхранение на суровото мляко в хладилна вана, транспорт на суровото мляко до мандра, почистване и хигиенно поддържане на доилните съоръжения и съдовете за приемане на млякото;
- Изграждане и обслужване на торово стопанство.

**необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улицы, газопровод, електропроводи и др.)**

Имотът е незастроен и не е присъединен към електропреносната и водопроводната мрежа. Успоредно с настоящото ИП тече отделна процедура за изготвяне на план/програма за ПУП-ПП за трасе на обект "Водоснабдяване и ел. захранване на ПИ 48979.93.139 в земл. на с. Момково, общ. Свиленград, обл. Хасково", за което е получено Решение с Изх. №ПД-249/2/16.03.2021 г. на РИОСВ-Хасково.

Уличната регулация не се променя.

За целите на инвестиционното намерение ще се развие вътрешно площадков път в границите на имота, съобразен с идеините разработки на кравефермата, който няма да засяга други имоти освен собствения. Поради използването на съществуващата пътна мрежа за обслужването на обекта не се налага изграждане на нова инфраструктура.

**предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:**

За реализацията на инвестиционното предложение не се предвиждат изкопни работи, използвайки взрив.

**3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:**

За обекта няма необходимост от издаване на разрешителни документи по реда на Закона за водите, Закона за управление на отпадъците, както и по чл.104 и по чл.117 от Закона за опазване на околната среда.

#### **4. Местоположение:**

С настоящото инвестиционно предложение се предвижда изграждане на кравеферма в ПИ 48979.93.139 в земл. на с. Момково, общ. Свиленград, обл. Хасково (площ 4506 кв.м.).

*(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)*

#### **5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:**

Дълбочината на изкопните работи няма да надвишава 3 метра. Няма да има взривни дейности.

Площта на поземленият имот е напълно достатъчна за осъществяване на спомагателните дейности по време на строителството, което изключва възможност за засягане на територии извън имота.

Строителството ще се изпълнява по традиционен начин, като земната маса от изкопните работи ще се използва за заравняване на парцела, а при изкопните работи ще бъде депониран хумусния пласт, който ще се оползотвори при озеленяването на обекта. При изкопните работи ще се извършва оросяване на терена и пътищата, с цел намаляване на прахността. Основите ще са от минерални материали. Ще се използват стандартни за предлаганата дейност строителни материали.

*(включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)*

#### **6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:**

За реализацията на инвестиционното предложение не се емитират приоритетни и/или опасни вещества, при които се осъществява или е възможен контакт с води.

## 7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

На територията на инвестиционното предложение няма да има източник на организирани емисии.

Обектът няма да бъде значим източник на емисии на замърсители в атмосферния въздух на района, поради което въздействието може да бъде оценено като незначително.

## 8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

### Отпадъци от строителство на пътната връзка:

При осъществяването на строителните дейности се очаква отделяне на смесени строителни отпадъци от използваните строителни материали: 17 01 01 – бетон, 17 01 07 – смеси от бетон, 17 02 01 – дървесен материал; 17 02 02 – стъкло; 17 02 03 – пластмаса; 17 04 07 – смеси от метали; 17 04 11 – кабели, различни от упоменатите в 17 04 10.

Строителните отпадъци, които ще се генерират по време на строителството, изискват специален контрол по тяхното събиране и извозване. Съгласно изискванията на чл. 11, ал.1 от ЗУО (обн. ДВ, бр.53/13.07.2012г.), преди започване на СМР, при необходимост ще бъде изготвен План за управление на строителните отпадъци, който ще бъде включен в обхвата на инвестиционния проект по глава осма от Закона за устройство на територията. Планът ще бъде изготвен в съответствие с изискванията на Наредбата за управление на строителни отпадъци и за влагане на рециклирани строителни отпадъци (приета с ПМС 277/05.11.2012 г., ДВ, бр. 89/13.11.2012 г.).

Генерираните от обекта строителни отпадъци ще се събират и съхраняват разделно по вид на строителната площадка, на специално обособена площ до натрупване на подходящо за извозване количество. Предаването на строителните отпадъци за последващо оползотворяване ще се извършва въз основа на писмен договор с лица, притежаващи разрешение, комплексно разрешително или регистрационен документ по чл.35 от ЗУО, за съответната дейност и площадка за отпадъци със съответния код, съгласно Наредба №2/23.07.2014 г. за класификация на отпадъците.

Основното количество на отпадъците, които ще се генерират от експлоатацията на обекта са

- Битови отпадъци с код 20 03 01 – смесени битови отпадъци - ще се изхвърлят в общите за района контейнери;
- "Технологични отпадъци" -

Урина	40 л./ден/крава	8 куб.м.
Тор	40 л./ден/крава	8 куб.м.

## 9. Отпадъчни води:

Предвижда се отделяне на отпадъчни води както следва:

Вид	Съоръжение	Време престой	Общ обем/площ
Урина около 20%	Торище	До 1 година	30 куб. м.
Тор + 40 % от урината	Торище	До 1 година	450 куб. м.
Дренирани отпадъчни води от доилното	Торище	До 1 година	20 куб. м.
Отпадъчни води - битови	Водоплътна изгребна яма	До 1 година	4 куб. м.
	Камера за изгниване на утайката	До 1 година	0,6 куб. м.

Отпадъчните води от доилното ще се подават в торището, разположено под решетъчния под на сградата. Там ще се депонира урината и образувания тор и ще се почиства механизирано, като образуваната тор ще се използва за наторяване.

Естеството на прилаганите дейности не предполага замърсяване на подземните и повърхностни води в района.

Не съществуват условия за заливане на територията.

*(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)*

## 10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

Настоящото инвестиционно предложение не касае използването и отделянето на опасни химични вещества на територията на разглеждания имот.

*(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно Приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)*

**I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС**

**II. Друга информация (не е задължително за попълване)**

**Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2**

**ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в Приложение № 1 или в Приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):**

Инвестиционното намерение не попада в Приложение № 1 или в Приложение № 2 към ЗООС.

**Прилагам:**

1. Документи, доказващи уведомяване на съответната/съответните община/общини, район/райони и кметство или кметства и на засегнатото население съгласно изискванията на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда, приета с Постановление № 59 на Министерския съвет от 2003 г.
2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.
3. Други документи по преценка на уведомятеля:
  1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение
  2. картен материал, схема, снимков материал, актуална скица на имота и др. в подходящ мащаб.
4. Електронен носител – 1 бр.
5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.
6. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща

26.04.2021 г.

Дата

Подпис